



1．（2014新课标I，文6）设分别为的三边的中点，则
A. 



    B．       C．        D． 
【答案】C




【解析】==，故选C．

2．（2014福建）在下列向量组中，可以把向量表示出来的是


A．      B．


C．     D．
【答案】B


【解析】对于A，C，D，都有∥，所以只有B成立．
考点48平面向量基本定理及其应用












1．（2020江苏13）在中，，，，在边上，延长到，使得，若（为常数），则的长度是             ．
[image: lALPBGKoaIF2yZnM180BdA_372_215]

【答案】


【解析】由向量系数为常数，结合等和线性质可知，




故，，故，故．




在中，；在中，由正弦定理得，

即．







2．（2018•新课标Ⅰ，理6文7）在中，为边上的中线，为的中点，则　　




A．	B．	C．	D．
【答案】A






[bookmark: _GoBack]【解析】在中，为边上的中线，为的中点，∴



，故选．

3．（2015新课标Ⅰ，理7）设D为ABC所在平面内一点，则（  ）


（A）  (B) 


（C）   (D) 
【答案】A


【解析】由题知=，故选A．



4．（2013广东）设是已知的平面向量且，关于向量的分解，有如下四个命题：



①给定向量，总存在向量，使[image: ]；



②给定向量和，总存在实数[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]和[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]，使；



③给定单位向量和正数[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]，总存在单位向量和实数[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]，使；



④给定正数[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]和[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]，总存在单位向量和单位向量，使；



上述命题中的向量，和在同一平面内且两两不共线，则真命题的个数是
A．1	B．2         C．3         D．4
【答案】B
【解析】利用向量加法的三角形法则，易[image: ]的①是对的；利用平面向量的基本定理，易的②是对的；以[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]的终点作长度为[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]的圆，这个圆必须和向量[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]有交点，这个不一定能满足，③是错的；利用向量加法的三角形法则，结合三角形两边的和大于第三边，即必须[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]，所以④是假命题．综上，本题选B．





















5．（2017江苏）如图，在同一个平面内，向量，[image: ]，的[image: ]模分别为1，1，，与的夹角为，且，与的夹角为．若=+（，），则=         ．
[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]
【答案】3










【解析】由[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]可[image: ]得，[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]，由=+得，即，两式相加得，，所以，所以[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]．

6．（2013北京）向量a，b，c在正方形网格中的位置如图所示，若 (λ，μ∈R)，则[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]=   ．
[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]
【答案】4






【解析】 如图建立坐标系，则，，．由，可得，∴
[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]








7．(2015北京)在中，点，满足，，若，则			；			．


【答案】   





【解析】由 =．所以，．
考点49平面向量的坐标运算及平面向量共线的充要条件





1．（2019•新课标Ⅱ，文3）已知向量，，则　　


A．	B．2	C．	D．50
【答案】A










【解析】，，，，，，，故选．



2．（2013辽宁）已知点，，则与向量同方向的单位向量为
A．[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]     B．[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]      C．[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]     D．[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]
【答案】A
【解析】[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]，所以[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]，这样同方向的单位向量是[image: 沃圣高考名师团队(客服QQ:1185941688，微信:sxmxms369)，主要推出高考预测押题密卷，高考仿真模拟，历年高考真题独家解析，高考真题专项分类，高中课外辅导讲义系列]．






3．（2011广东）已知向量=（1，2），=（1，0），=（3，4）．若为实数， ，则=


	A．    	B．    	C．1  	D．2
【答案】B






【解析】，由∥，得，解得





4．（[image: ]2018•新课标Ⅲ，理13）已知向量，，．若，则　　．

【答案】








【解析】向量，，，，，[image: ]



，解得．
5．(2016新课标，文13) 已知向量a[image: ]=(m，4)，b=(3，−2)，且a∥b，则m=___________．  [来源：Z．[image: ]xx．k．Com]

【答案】


【解析】因为a∥b，所以，解得．





6．（2015•新课标Ⅱ，理13）设向量，不平行，向量与平行，则实数　　．

【答案】






【解析】向量，不平行，向量与平行，，



，解得实数．





7．(2015江苏)已知向量，，若（R），

则 的值为___．
【答案】－3

【解析】由[image: ]题意得：







8．(2014北京)已知向量、满足，，且()，则__．

【答案】







【解析】∵，∴可令，∵，∴，即，解得得．




9．（2014陕西）[image: ]设，向量，，若，则

_______．

【答案】





【解析】∵，∴，∴，∵，∴．
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